

蜀景生态园：小而精 精而美 美如画

访合肥蜀景生态农业发展有限公司董事长 许庆春

早年的热闹，在城市里打拼。时间久了，便觉得该清静一点了。三年前，正是带着这种淳朴的想法，许庆春选择了这块处处皆自然的偏僻处精心耕耘，作为回归亲近自然的“逍遥地”。“蜀景生态园”坐落于素有“城市后花园”之称的蜀山区小庙镇。穿门进园，映入眼帘的是素净、风景似画，呼吸着天然氧吧的清新空气，在“皇宫花园”体验蓝莓采摘的乐趣，其乐无穷。市民来到这里，不仅可以领略果园的芬芳，还可以畅游“将军亭”，了解一串串富含三国史韵的符号……

□ 邹传科 文/图



集装箱变身休闲餐厅



董事长许庆春在接受本报记者采访

远离城市喧嚣 体验田园乐趣

碧水绿林，悠悠长空，微微南来风。蜀景生态园位于合肥市小庙镇小蜀山村藕塘村民组，离城区不远，毗邻中国最大的人工河与淠河绿化走廊，东邻机场高速，背靠沪陕高速，前迎312国道，交通便捷。自驾不多时，车窗外的景象便由高楼林立的都市繁华变为了清新可爱的田园风光。

身处合肥市万亩园林基地，具有得天独厚的生态旅游资源。蜀景生态园总占地面积300多亩，园区风景宜人，土地肥沃，既是果树、苗木的理想地段，又是畜禽养殖的佳处，更是郊游休闲、避暑修心、强身健体的至臻之境。

“我从事的行业跨度比较大，既有汽车4S行业、汽车服务行业，也涉及足疗等保健行业。”谈起打造蜀景生态园的初心，许庆春坦言，如今的城市中，工作生活节奏越来越快，能拥有一处乡村休闲观光采摘地，对日常生活，无疑是很好的调剂。“我的园子只要自自然然、素净就好。我要大家从一进门的小路开始就能放下自己，在这里不但可以动手采摘果实体验丰收乐趣，还可以欣赏优美的田园风光，品尝各地美食，释放压力，亲近回归大自然，尽情体验男耕女织时代的田园生活。”

三年耕耘 荒地变身果品采摘园

很难想象三年前，这里还是一片荒芜，而此时红杏已经挂满枝头，蓝莓也即将成熟。时节更替，每一处蓝莓的返青，每一棵桃树、梨树的落果，许庆春的心里都有数。自2015年以来，蜀景生态园从普通的荒芜地变成如今处处披翠、碧波荡漾的世外桃源，他一直都是见证者。

据介绍，蜀景生态园设计定位为生态观光果园，园区布局以果树为主、园林植物和垂钓鱼塘为辅，果树占百果园面积的三分之



第二届合肥蓝莓 文化旅游节邀你参与

在这里，让久居喧嚣都市的您畅享一份难得的恬静，品尝最新鲜的蓝莓，领略与众不同的“蜀景”田园风情。

“目前生态园已经是4A级农家乐，我们的五年计划就是要再上一个阶梯，争取早日升级为5A级农家乐，把园子打造成集观赏、休闲、美食和农耕体验为一体的旅游观光地。”在许庆春的规划中，摒弃大而全的思路，蜀景生态园将向小而精、精而美、美如画的方向努力靠拢。而在实现心中蓝图的努力中，许庆春并没有忘记社会责任，“通过招募村民进园劳动，目前园子已经带动周围3~4个村约200名村民劳动致富，其中很多都是70~80岁左右的农村留守老人。”

此外，2018第二届合肥蓝莓文化旅游节即将于6月23日在蜀景生态园举行。据介绍，蜀景生态园蓝莓品种源自北美，生态园于2015年开始引进种植蓝莓约30000棵，种植面积达150多亩。蓝莓种植采用活水滴灌技术，无农药、化肥催熟，成熟期为今年6月底，果实健康美味，可放心食用。

心动了吗？6月23日不见不散！来一场吃货之旅吧。

二。在这里游客可以三季赏花、四季品果，既有生态鱼塘垂钓，又有造型独特的农家餐厅，是一个集游园观赏、科普文化、休闲品尝、农耕体验于一体的大型果品采摘园。

园区按功能规划分为入口景观区、休闲采摘区、民俗美食区、安静休憩区、垂钓区共五个区域。“为充分突出自然野趣，我们种植百种果树营造农家园林，并以人工放养鱼塘或借助生态环境吸引动物的方式，营造一个纯生态的自然野生环境。同时，开展相关主题活动，如采摘、果树认领、垂钓比赛等等，充分发挥生态园的经济、观赏、体验、休闲、科教价值。游人至此可赏可游、可摘可品，回归自然、流连忘返。”许庆春介绍道。

造型独特 集装箱变身体休闲餐厅

集装箱原本用于货运，不过经过改造，也能成为集时尚、科技、艺术于一身的房子。去过蜀景生态园采摘的市民可能对那里的接待中心及餐厅印象颇深，餐厅分两层，造型方正中带着古朴，与周围环境很“搭”，餐厅外墙上还自带集装箱特有的纹路，颜色为深绿色，造型独特，颇具科技感和艺术气息，现代与自然的完美和谐呈现，独具魅力。

“我们这个餐厅没用砖块、水



水果采摘区

泥，却坚固耐用，并可随时移动。”许庆春介绍，原来这个餐厅就是集装箱改造而成的。他告诉记者，每年的果园采摘季，园区都会迎来大批市民，很多家庭都有吃饭的需求。而由于土地性质等原因，园区无法盖常规建筑。尤其蓝莓作为精品水果，每斤价格上百元，与之配套的餐饮设施自然也不能太简陋。为了解决这个难题，生态园组织团队去外地休闲农业基地考察，发现集装箱餐厅不失为一个好办法。随后，园区联系到一家专做集装箱建筑的公司，并说明了需求。很快，上下两层、500多平方米的集装箱餐厅就全部完工了。许庆春表示，这种建筑对土地不形成破坏，十分环保；设计配套方面空间很大，颇具档次；如果后期要更换地点，集装箱建筑还可以搬迁重复利用。

